
Описание комплекта «Глория» 

 

 

Комплект связан из пряжи : пух норки (50г. – 350м.) Шапка связана в 4 нити + 1 доп нить. 

Снуд- в 3 нити +1 доп нить Вязание круговое!  

В этом комплекте задействовано 4 цвета. Основной цвет проходит по всей шапке и снуду. 

Его будет нужно 2 мотка. (Уйдёт 1,8) Средне- серый задействован в двух полосах шапки и 

в снуде. Его будет нужно : 25г.  На остальные 2 полосы шапки и снуда нам понадобится 

по 25г. Каждого цвета. 

Вес всего комплекта : 160г. 

Мой комплект рассчитан на размер головы: 56-58см.  

Объясню алгоритм шапки:  

Передняя часть состоит из 3-х полос лицевой глади (12, 18, 12),   между ними 2 

изнаночные.Это 46 петель. Задняя часть: изнаночная гладь 34 петли. Всего 80 петель. 
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По всей шапке от низа до верха идут полосы по 9 рядов. Полосы с градиентом(3 ряда +3 

ряда+3 ряда). Первая, четвёртая и седьмая полоса начинается с 3-х изнаночных рядов.  

Убавки: 4 клина. По лицевой стороне выполняются до и после изнаночных дорожек. На 

изнаночной стороне- объясню в процессе. 

Если вы хотите связать размер больше, чем в данном описании, прибавьте петли в 

лицевой и изнаночной части. Например: по «лицу» не 12, 18,12,  а 14, 18, 14. ; по 

«изнанке» не 34, а 36.  

По такому же принципу вяжем меньший размер. 

 

 

 

Спицы: круговые спицы 4,5 40см для вязания основной части шапки; круговые спицы 4,5 

60см для вязания макушки; круговые спицы 6 40см для вязания снуда. 



3 

Другие инструменты: ножницы; маркеры для счёта рядов, сантиметровая лента; крючок 

2.  

Независимо от того, из какой пряжи вы планируете вязать, обязательно свяжите 

образец, постирайте и высушите его. Измерьте центральный квадрат размером 10 

на 10 см.Рассчитайте плотность. Померьте голову. Вычислите сколько петель в 

одном сантиметре и рассчитайте по плотности сколько нужно именно вам набрать 

петель. Вычтите 15% на растяжку шапки. Это необходимое условие , т. к. при 

любом вязании необходимо соблюдать рекомендуемую плотность. А т.к.натяжение 

нити у всех разное, возможно вам понадобится другой размер спиц для вязания 

этой модели. 

Плотность вязания:  

Шапка: 10см. – 17п.; 10 см. – 26р. 

Снуд: 10см. – 16п.; 10см. – 21р. 

Лицевая гладь: все петли лицевые. 

Изнаночная гладь: все петли изнаночные. 

Размер готового изделия: Шапка: 29 высота; 23- ширина, 

Снуд: 32 – высота; 24 – ширина. 

Примечание: Нити внутри полосы для градиента соединяем путём влажного 

валяния( нить не обрезаем, а рвём, трём- скатываем между ладонями с контрастной 

нитью). Нити при переходе на новую полосу обрезаем, собираем новый состав, вяжем 

ряд, в следующем ряду подтягиваем и делаем узелок, после ВТО его заправим с 

помощью крючка 2. 

 

Описание шапки:  

Условно обозначим наши цвета:  

А – основная нить(присутствует всегда) 

В – цвет первой полосы 

С – цвет второй полосы 
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D – цвет третьей полосы. 

Доп нить всегда цвета А. Вяжем шапку всегда в 4 нити +1 доп. 

На круговые спицы 4,5 40см набираем 81 петлю нитями А,А,А,В. Смыкаем вязание в 

круг. Для этого правой спицей снимаем крайнюю петлю с левой спицы, а левой спицей 

подцепляем через неё крайнюю петлю с правой спицы. Протягиваем через неё снятую 

петлю и провязываем её изнаночной. На спицах остаётся 80 петель. 

 

Провязываем 3 ряда изнаночной гладью. 
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Ориентируемся на хвостик . Это и будет начало ряда.  

Меняем одну из нитей А на нить В ( А, А, В, В). Следующие 3 ряда первой полосы вяжем 

следующим образом: 12 лицевых петель; 2 изнаночные; 18 лицевых; 2 изнаночные; 12 

лицевых; 34 петли резинкой 1/1, начиная с изнаночной . Вяжем так 3 ряда. 

Меняем нить: А, В, В, В . Вяжем следующие 3 ряда первой полосы следующим образом: 

12 лицевых; 2 изнаночные; 18 лицевых; 2 изнаночные; 12 лицевых; 34 изнаночные. 

Первая полоса закончилась.  

Обрезаем все нити , оставив кончик примерно 6-7 см.  

Начинаем вторую полосу. Состав такой: А, А, А, С. 3 ряда вяжем по рисунку (после 

первого ряда подтягиваем хвостики и делаем плотный узелок наизнанке). 

Следующие 3 ряда: А, А, С, С. Вяжем по рисунку. 

И последние 3 ряда второй полосы: А, С, С, С . Вяжем по рисунку. 

Вторая полоса закончилась. 

Обрезаем нити и делаем третью полосу. Вяжем также по рисунку.  

3 ряда: А, А, А, D. 

3 ряда: А, А, D, D. 
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3 ряда: А, D, D, D. 

 

 

Закончился первый блок полос. Это 27 рядов.  

Повторяем этот блок ещё раз. Начинаем также с изнаночных рядов. 
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Итак, мы связали 2 блока полос. Моё вязание на этом этапе составило 21 см. 

По рядам: 54 ряда. А нам до убавок нужно провязать 60 рядов. Значит, начинаем опять 

первую полосу, опять с изнаночных рядов и провязываем 6 рядов. И вот этого самого 

места мы начнём делать макушку. 

Убавки: 

Для того, чтобы сделать убавки, нам понадобятся спицы 4,5 60см. Убавки будем делать 

через ряд. Одновременно с этим продолжаем, как и делали ранее вязать полосы с 

градиентом.  

По лицевой стороне, как и было сказано выше, убавки будут перед и после изнаночных 

дорожек. 

1 – я убавка: Спицами 4,5 60см. провязываем 10 лицевых; 2 петли вместе лицевой с 

наклоном влево; 2 изнаночные; 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо; 14 лицевых; 

2 петли вместе лицевой с наклоном влево: 2 изнаночные; 2 петли вместе лицевой с 

наклоном вправо; 10 лицевых. Вытягиваем спицу, делаем петлю из лески, 

переворачиваем работу.  6 изнаночных; 2 петли вместе изнаночной; 1 изнаночная; 2 

петли вместе изнаночной; 12 изнаночных; 2 петли вместе изнаночной; 1 изнаночная; 2 

петли вместе изнаночной; 6 изнаночных. 

Ряд по рисунку. 

2 -я убавка: 9 лицевых; 2 петли вместе лицевой с наклоном влево; 2 изнаночные; 2 петли 

вместе лицевой с наклоном вправо; 12 лицевых; 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево; 2 изнаночные; 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо; 9 лицевых.   

Вытягиваем спицу, делаем петлю из лески, переворачиваем работу.   5 изнаночных; 

2 петли вместе изнаночной; 1 изнаночная; 2 петли вместе изнаночной; 10 изнаночных; 2 

петли вместе изнаночной; 1 изнаночная; 2 петли вместе изнаночной; 5 изнаночных. 

Ряд по рисунку.(здесь меняем полосу. Эта полоса будет последняя). 

3- я убавка: 8 лицевых; 2 петли вместе лицевой с наклоном влево; 2 изнаночные; 2 петли 

вместе лицевой с наклоном вправо; 10 лицевых; 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево; 2 изнаночные; 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо; 8 лицевых. 

Вытягиваем спицу, делаем петлю из лески, переворачиваем работу.  4 изнаночных; 

2 петли вместе изнаночной; 1 изнаночная; 2 петли вместе изнаночной; 8 изнаночных; 2 

петли вместе изнаночной; 1 изнаночная; 2 петли вместе изнаночной; 4 изнаночных. 

Ряд по рисунку.  

По этому принципу делаем ещё   4 убавки. 
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Затем, не провязывая ряд по рисунку, вяжем так:  

Перед:  1 лицевая; 2 петли вместе лицевой; 2 петли вместе лицевой; 2 петли вместе 

изнаночной; 2 петли вместе лицевой; 2 петли вместе лицевой; 2 петли вместе 

изнаночной; 2 петли вместе лицевой; 2 петли вместе лицевой; 1 лицевая. 

Задняя часть по рисунку.  

С помощью крючка, или штопальной иглы собираем все петли и стягиваем. 
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Длина до ВТО 27-28 см. 

 

Снуд: 

Снуд мы будем вязать в 3 нити пуха норки + 1 доп нить.  

На спицы 6 40см набираем 77 петель нитями А, А, В. Смыкаем вязание в круг . Одна 

петля уходит при замыкании. На спицах остаётся 76 петель .  

Вяжем по кругу 3 ряда изнаночной глади.  

Затем вяжем так: 18 лицевых петель; 2 изнаночные; 18 лицевых петель; 38 изнаночных. 

Вяжем так 2 ряда.  

Меняем нить: А, В, В.  

Вяжем по рисунку ещё 5 рядов. 

Меняем состав: А, А, С  Вяжем 5 рядов по рисунку. 

Меняем: А, С, С Вяжем 5 рядов по рисунку. 
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Меняем: А, А, D  Это была последняя смена состава. Далее вяжем по рисунку до тех пор, пока 

наше вязание не составит 62 ряда. 

 

Для удобства помечаем маркером каждый 10-тый ряд . 

 Затем провязываем 3 ряда изнаночной гладью. Закрываем петли лицевыми.  
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Снуд готов. Длина до ВТО 32 см.  

 

ВТО:  

Изделия из пуха норки я стираю в горячей воде . Можно сначала замочить в очень горячей 

воде (рука не терпит) с шампунем или гелем для стирки . Когда вода остынет, тщательно 

постирать, прям тщательно пожулькать минут 5 для того, чтобы нить отдала весь пух. 

Затем на полоскание и отжим на 800 оборотов. 

После машины потянуть в разные стороны, встряхнуть и разложить на горизонтальной 

поверхности вдали от солнечных лучей и отопительных приборов на полотенце. 

ВТО обязательно!!! 

После того, как комплект высохнет, убираем с изнаночной стороны все хвостики. Прячем их 

вверх вдоль «шва».  

 

Внимание!!! Все материалы, представленные в этом документе, являются собственностью 

Ольги Стариковой и предназначены только для личного пользования. 

Приятного вязания!!!  

Ольга Старикова. 

@ola_starikova                        2022год. 


